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NÚM. 

 

 

 

LXV LEGISLATURA 
 

 

 

 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO SEGUNDO AÑO 

 

 

 

 

    A C T A de la Sesión Ordinaria de la Honorable Sexagésima 

Quinta Legislatura del Estado, celebrada el día 30 de octubre del año 2025, a las 12 horas 

con 13 minutos, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al 

Segundo Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

    PRESIDENCIA DE LA DIP. KARLA ESMERALDA 

RIVERA RODRÍGUEZ. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Le pido a la Diputada Primera 

Secretaria, pase Lista de Asistencia y verifique la existencia del Quórum Legal.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-Adelante, Diputada Secretaria.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa de Lista de 

Asistencia de las ciudadanas y los ciudadanos Diputados, y verifica la existencia del 

Quórum Legal.  
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    CALDERÓN BABÚN RUTH.-  

 

 

    GONZÁLEZ HUERTA SANTOS ANTONIO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MARÍA TERESA.-  

 

 

    CORDERO BECERRIL SAÚL DE JESÚS.-  

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.-  

 

 

    BADILLO MÉNDEZ JESÚS EDUARDO.-  

 

 

    ÁLVAREZ CASIO MARTÍN.-  

 

 

    RAMOS LEAL ELEUTERIO.-  

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.-  

 

 

    CRUZ HERNÁNDEZ DAYANNE.-  

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.-  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- La de la voz, Mauricio 

Esparza Imelda, presente…. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Continúa pasando de 

Lista de Asistencia de las ciudadanas y los ciudadanos Diputados: 
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    NOVELLA MACÍAS ÓSCAR RAFAEL.-  

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.-  

 

 

    BUGARÍN CORTÉS LYNDIANA ELIZABETH.-  

 

 

    ESQUIVEL HURTADO JAIME MANUEL.- Presente. 

 

 

    PADILLA ESTRADA JESÚS.- Presente. 

 

 

    ESTRADA GARCÍA KARLA GUADALUPE.-  

 

 

    SANTIVÁÑEZ RÍOS GUADALUPE ISADORA.- Presente. 

 

 

    PEÑA BADILLO CARLOS AURELIO.-  

 

 

    LAMAS ALVARADO ROBERTO.- Presente, Diputada 

Secretaria.  

 

 

    CANALES CASTAÑEDA MA. ELENA.-  

 

 

    ÁVILA VALADEZ RENATA LIBERTAD.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- Presente. 

 

 

    MARTÍNEZ FLORES PEDRO.-  

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.-  
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    FLORES GUERRERO MARCO VINICIO.-  

 

 

    TREJO CALZADA MARÍA DOLORES.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA ESMERALDA.- Presente, 

Diputada Secretaria.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que se encuentran en este recinto: 11 Diputadas y Diputados de 30 que somos, 

por lo cual, no tenemos Quórum para llevar a cabo la Sesión. 

 

 

 

    LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- Presidenta, puede 

registrar mi asistencia, por favor, Barragán Espinosa.  

 

 

 

    LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Karla Estrada, en los mismos 

términos.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputada. Claro 

que sí, Diputada Karla Estrada.  

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- Presidenta, si me permite 

registrar mi asistencia, Ana María Romo Fonseca.  

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ OROZCO.- En los mismos términos, 

Luis González, por favor.  
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, José Luis...  

 

 

    LA DIP. CALDERÓN BABÚN.- Ruth Calderón, por favor…  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada Ruth 

Calderón. Le pido a la Diputada Primera Secretaria, pase nuevamente Lista, para ver si ya 

tenemos el Quórum Legal.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. Pasa Lista de Asistencia de las ciudadanas Diputadas y los ciudadanos 

Diputados. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada Secretaria.  

 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias. 

 

 

 

    CALDERÓN BABÚN RUTH.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ HUERTA SANTOS ANTONIO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MARÍA TERESA.-  

 

 

    CORDERO BECERRIL SAÚL DE JESÚS.-  

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    BADILLO MÉNDEZ JESÚS EDUARDO.-  
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    ÁLVAREZ CASIO MARTÍN.- Presente, Diputada. 

 

 

    RAMOS LEAL ELEUTERIO.-  

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.- Presente, Diputada. 

 

 

    CRUZ HERNÁNDEZ DAYANNE.-  

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.-  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente. 

 

 

    NOVELLA MACÍAS ÓSCAR RAFAEL.-  

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.-  

 

 

    BUGARÍN CORTÉS LYNDIANA ELIZABETH.-  

 

 

    ESQUIVEL HURTADO JAIME MANUEL.- Presente. 

 

 

    PADILLA ESTRADA JESÚS.- Presente. 

 

 

    ESTRADA GARCÍA KARLA GUADALUPE.- Presente, 

Diputada Secretaria. 

 

 

    SANTIVÁÑEZ RÍOS GUADALUPE ISADORA.- Presente. 

 

 

    PEÑA BADILLO CARLOS AURELIO.-  
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    LAMAS ALVARADO ROBERTO.- Presente, Diputada 

Secretaria.  

 

 

    CANALES CASTAÑEDA MA. ELENA.-  

 

 

    ÁVILA VALADEZ RENATA LIBERTAD.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- Presente. 

 

 

    MARTÍNEZ FLORES PEDRO.-  

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.- Presente, Secretaria 

Diputada. 

 

 

    FLORES GUERRERO MARCO VINICIO.-  

 

 

    TREJO CALZADA MARÍA DOLORES.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA ESMERALDA.- Presente, 

Diputada Secretaria.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo… 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Diputada Presidenta, 

solicitarle pueda registrar mi asistencia, Jesús Badillo. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputado 

Badillo.  

 

 



8 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta; que tenemos Quórum Legal, para llevar a cabo nuestra Sesión. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. Habiendo Quórum Legal, y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 57 y 

58 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; 98, 99 fracción I, 

118, 120, 121, 125, 126 y 127 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; 21, 23, 80, 86, 94 

y 95 del Reglamento General; siendo las 12 horas con 19 minutos del día jueves 30 de 

octubre del año 2025; se da inicio formal a esta Sesión Ordinaria, convocada para éste día. 

 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Diputada Presidenta, solicito 

se registre mi asistencia, Oscar Novella, si es tan amable.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputado 

Novella. Le solicito a la Diputada Primera Secretaria, justificar las inasistencias de las 

siguientes Diputadas y Diputados: Diputado Ingeniero Marco Vinicio Flores Guerrero; 

Diputada María Elena Canales Castañeda, Diputado Saúl de Jesús Cordero Becerril, 

Diputada Dayanne Cruz Hernández, Diputado Doctor Eleuterio Ramos Leal, Diputada 

Maribel Villalpando Haro, Diputada Lyndiana Elizabeth Bugarín Cortés. 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- Diputada Presidenta, pedirle 

registre mi asistencia, López García María Teresa. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputada María 

Teresa. Conforme lo establece el artículo 83 del Reglamento General del Poder Legislativo; 

someto a la consideración de esta Honorable Asamblea, la siguiente propuesta de Orden del 

Día:  

 

 

 

1. Lista de Asistencia.  

 

 

2. Declaración del Quórum Legal. 
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3. Lectura de una Síntesis del Acta de la Sesión de fecha 03 de 

octubre del 2025; discusión, modificaciones en su caso y 

aprobación.  

 

 

4. Lectura de una Síntesis de la Correspondencia.  

 

 

5. Lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, mediante el 

cual esta Legislatura exhorta al Congreso de la Unión, para 

que a través de la Comisión de Reforma Política Electoral, la 

Cámara de Senadores y la Cámara de Diputados lleven a cabo 

mesas de análisis y se discuta sobre la Iniciativa con Proyecto 

de Decreto, con la que se reforma el artículo 34 de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para 

reconocer la ciudadanía a partir de los 16 años de edad. Que 

presenta la Diputada Ana María Romo Fonseca.  

 

 

6. Lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, mediante la 

cual se emite la Convocatoria para el proceso de Consulta 

Pública y Elección de un integrante del Consejo Consultivo 

de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de 

Zacatecas. Que presenta la Comisión Legislativa de Derechos 

Humanos.  

 

 

7. Lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, por el que se 

exhorta a la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado 

que encabeza el Lic. David Monreal Ávila, para que en las 

Iniciativas de Decreto incluidas en la propuesta del próximo 

Paquete Económico para el ejercicio fiscal 2026, se considere 

la inaplicación de los impuestos y derechos derivados de la 

tenencia, uso de vehículos y pagos por infraestructura, de 

unidades correspondientes a modelos 2016 y anteriores. Que 

presenta el Diputado Martín Álvarez Casio.  

 

 

8. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante el 

cual se adicionan y reforman, la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado de Zacatecas, la Ley Orgánica del 

Poder Judicial del Estado de Zacatecas y la Ley Orgánica del 

Instituto Electoral del Estado de Zacatecas, en materia de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección 

de Datos Personales. Que presenta la Diputada Susana 

Andrea Barragán Espinosa.  
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9. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que 

se adiciona el artículo 46 bis a la Ley de Salud del Estado de 

Zacatecas, en materia de investigación y sanción por ejercicio 

médico sin Acreditación Profesional. Que presenta la 

Diputada Susana Andrea Barragán Espinosa.  

 

 

10. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que 

se reforman el Código Penal para el Estado de Zacatecas, la 

Ley del Sistema Estatal de Seguridad Pública de Zacatecas y 

la Ley de Protección Civil del Estado y Municipios de 

Zacatecas, en materia de Almacenamiento, Transporte y 

Distribución de Gas LP. Que presenta el Diputado Óscar 

Rafael Novella Macías.  

 

 

11. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que 

se adiciona un artículo 181 bis, recorriéndose en el orden los 

subsecuentes, del Código Penal para el Estado de Zacatecas, 

en materia de adiestramiento. Que presenta la Diputada María 

Dolores Trejo Calzada.  

 

 

12. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que 

se adiciona un párrafo al artículo 77 de la Ley de Salud del 

Estado de Zacatecas, en materia de campañas permanentes de 

concientización sobre enfermedades transmisibles de alto 

impacto. Que presenta el Diputado Jaime Manuel Esquivel 

Hurtado.  

 

 

13. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que 

se reforma el cuarto párrafo del artículo 27 de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, en materia 

de neuroderechos. Que presenta el Diputado Jesús Padilla 

Estrada.  

 

 

14. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que 

se reforman y adicionan diversas disposiciones de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de 

Zacatecas, en materia de participación ciudadana a través del 

mecanismo de audiencia pública. Que presenta el Diputado 

Jesús Padilla Estrada.  
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15. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que 

se adiciona el artículo 11 bis al Código Penal para el Estado 

de Zacatecas, en materia de inteligencia artificial. Que 

presenta el Diputado Jesús Padilla Estrada. 

 

 

16. Lectura de la Iniciativa de Proyecto de Decreto, por la que se 

adiciona la fracción VI recorriéndose los subsecuentes del 

artículo 72, de la Ley de Educación del Estado de Zacatecas. 

Que presenta el Diputado Jesús Eduardo Badillo Méndez.  

 

 

17. Lectura de la Iniciativa de reforma a la Ley de Obra Pública y 

Servicios relacionados a la misma. Que presenta el Diputado 

Marco Vinicio Flores Guerrero.  

 

 

18. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que 

se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley 

Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas. Que 

presenta el Diputado José David González Hernández.  

 

 

19. Primera lectura de los Dictámenes que presentan las 

Comisiones Legislativas de Vigilancia y de Presupuesto y 

Cuenta Pública, respecto de diversas Cuentas Públicas 

Municipales del ejercicio fiscal 2023; de los Municipios de: 

Teúl de González Ortega, Moyahua de Estrada, Morelos, El 

Salvador, Melchor Ocampo, Santa María de la Paz, 

Zacatecas, Susticacán, Ojocaliente, y Jalpa.  

 

 

20. Asuntos Generales; y,  

 

 

21. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

    Se pregunta a las Diputadas y Diputados si están de acuerdo 

con el Orden del Día de esta Sesión que ha sido leído, quienes lo aprueben sírvanse a 

manifestarlo de forma económica levantando la mano, y solicito a la Diputada Primera 

Secretaria, dé cuenta del resultado de la votación. A favor… En contra… Abstenciones…  
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    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que por unanimidad de las y los Diputados presentes, se aprueba el Orden del 

Día.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. De acuerdo con el resultado de la votación, se declara aprobado el Orden del 

Día.  

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Diputada Presidenta, para si 

da cuenta de mi asistencia, Martínez Flores Pedro, por favor.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputado Pedro.  

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- En los mismos términos 

Diputada Presidenta, Carlos Peña, si me hace favor.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado. 

Continuando con el desarrollo de esta Sesión, le solicito a la Diputada Segunda Secretaria, 

dé lectura de una Síntesis del Acta del día 03 de Octubre del año 2025.  

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con su venia, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-Adelante. 

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Da lectura a una 

Síntesis del Acta de la Sesión de Comparecencia de la Honorable Sexagésima Quinta 

Legislatura del Estado, celebrada el día 03 octubre del año 2025, dentro del Primer 

Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Segundo Año de Ejercicio 

Constitucional; con la Presidencia de la ciudadana Diputada Ruth Calderón Babún, 

auxiliada por las Legisladoras: Imelda Mauricio Esparza y Renata Libertad Ávila 
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Valadez, como Secretarias, respectivamente. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria 

número 0165, de fecha 30 octubre del año 2025). Sería cuanto, Diputada Presidenta.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. En razón de lo anterior, someto a consideración de la Asamblea el contenido del 

Acta referida para su discusión, modificaciones, en su caso, y aprobación. Se abre el 

registro… Se cierra el registro. No habiendo observación alguna al contenido de la misma, 

se somete a su aprobación, quienes estén de acuerdo con su contenido sírvanse expresarlo 

de forma económica levantando la mano, y pido a la Diputada Primera Secretaria, dé a 

conocer a la Asamblea el resultado de la votación. Quienes estén a favor… En contra… 

Abstenciones.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que por unanimidad de las y los Diputados presentes, se aprueba el Acta leída.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada Secretaria. De 

acuerdo con el resultado de la votación, se tiene como aprobada el Acta referida. Siguiendo 

con el Orden del Día, pasamos a la lectura de una síntesis de la Correspondencia recibida, y 

le solicito a la Diputada Primera Secretaria, pase a tribuna para su lectura.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-Adelante, Diputada Secretaria.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Da lectura a una 

Síntesis de la Correspondencia recibida:  

 

 

 

    OFICIO: Procedencia.- Auditoría Superior del Estado. 

Asunto.- Remiten los Informes Individuales, derivados de la revisión de las Cuentas 

Públicas del ejercicio fiscal 2024, de los Municipios de Cañitas de Felipe Pescador, 

Fresnillo, Luis Moya, Melchor Ocampo, Ojocaliente, Mezquital del Oro, Miguel Auza, 

Morelos, Moyahua de Estrada, Pánuco, Pinos, Tlaltenango de Sánchez Román, Vetagrande 
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y Zacatecas; así como los Informes relativos a los Sistemas de Agua Potable y 

Alcantarillado de Fresnillo, Luis Moya, Miguel Auza, Pinos y Tlaltenango de Sánchez 

Román, Zac; y finalmente, el Informe de la Junta Intermunicipal para la Operación del 

Relleno Sanitario. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia.- Presidencia Municipal de Loreto, 

Zac. Asunto.- Remiten resúmenes y copias certificadas de las Actas de las Sesiones de 

Cabildo celebradas los días 08, 12 y 29 de septiembre del 2025. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia.- Ciudadanos Ricardo Alfaro Gutiérrez 

y Mario Mireles Macías, vecinos del municipio de Guadalupe, Zac. Asunto.- Presentan 

copia del escrito que dirigen a la Auditoría Superior del Estado, mediante el cual denuncian 

a la Ciudadana Raquel Sifuentes Ortiz, Secretaria del Ayuntamiento de Guadalupe, por la 

presunta probabilidad de haber cometido la falta administrativa de abuso de funciones. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia.- Diputado Federal, Ulises Mejía Haro. 

Asunto.- De conformidad con las disposiciones legales aplicables, somete a consideración 

de esta Legislatura, la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman y 

adicionan diversas disposiciones de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de 

Violencia para el Estado de Zacatecas. 

 

 

 

    Es cuanto, Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. A la Correspondencia recibida se le dará trámite correspondiente por conducto 

de esta Presidencia, Comisiones Legislativas o áreas técnicas según corresponda. Siguiendo 

con el Orden del Día, pasamos a la lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, mediante 

el cual esta Legislatura exhorta al Congreso de la Unión, para que a través de la Comisión 

de Reforma Política Electoral, la Cámara de Senadores y la Cámara de Diputados lleven a 

cabo Mesas de Análisis y se discuta sobre la Iniciativa con Proyecto de Decreto, con la que 

se reforma el artículo 34 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para 

reconocer la ciudadanía a partir de los 16 años de edad. Que presenta la Diputada Ana 

María Romo Fonseca, a quien le solicito pase a tribuna para su lectura. 

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- Con su permiso, Presidenta.  
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada Romo Fonseca.  

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- Con el permiso de las 

compañeras Diputadas y los compañeros Diputados. Da lectura íntegra de la Iniciativa de 

Punto de Acuerdo, mediante el cual esta Legislatura exhorta al Congreso de la Unión, 

para que a través de la Comisión de Reforma Política Electoral, la Cámara de 

Senadores y la Cámara de Diputados lleven a cabo mesas de análisis y se discuta sobre 

la Iniciativa con Proyecto de Decreto, con la que se reforma el artículo 34 de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para reconocer la ciudadanía 

a partir de los 16 años de edad. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0165, de 

fecha 30 octubre del año 2025). Es cuanto, Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada Romo 

Fonseca; la Iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a la Comisión Legislativa 

de Puntos Constitucionales. Siguiendo con el Orden del Día, pasamos ahora a la lectura de 

la Iniciativa de Punto de Acuerdo, mediante la cual se emite la Convocatoria para el 

proceso de la Consulta Pública y elección de un integrante del Consejo Consultivo de la 

Comisión de Derechos Humanos del Estado de Zacatecas, y le solicito a la Presidenta, pase 

a tribuna para su lectura. 

 

 

 

    LA DIP. MIRANDA HERRERA.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. MIRANDA HERRERA.- Con fundamento en lo 

establecido por el artículo 95 del Reglamento General de este Poder Legislativo, le solicito 

me autorice presentar una síntesis de la Iniciativa. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada Miranda. 
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    LA DIP. MIRANDA HERRERA.- Da lectura a una Síntesis 

de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, mediante la cual se emite la Convocatoria para 

el proceso de la Consulta Pública y elección de un integrante del Consejo Consultivo 

de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Zacatecas. (Publicada en la 

Gaceta Parlamentaria número 0165, de fecha 30 octubre del año 2025). Sería cuanto, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada Miranda 

Herrera. 

 

 

 

    EL DIP. PADILLA ESTRADA.- Diputada Presidenta, 

solicitarle en mi calidad de Presidente de la Junta de Coordinación Política, solicito que 

este Punto de Acuerdo que ha sido leído, sea turnado de urgente y obvia resolución. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- En razón de lo anterior, y 

atendiendo a lo solicitado por el Diputado Presidente integrante de la Junta de 

Coordinación Política se consulta la Asamblea, si considera que el presente Punto de 

Acuerdo; es de urgente y obvia resolución y se dispensen los trámites legislativos 

ordinarios, por lo que se somete a la votación nominal iniciando por mi derecha; y tengan a 

bien expresarlo el sentido de su voto, y pido al Segundo Secretario, informe del resultado. 

 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor. 

 

 

    RUTH CALDERÓN.- A favor. 

 

 

    MARÍA DOLORES TREJO.- A favor. 

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.- A favor 

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MARÍA TERESA.- A favor. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- A favor. 
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    JAIME ESQUIVEL.- A favor. 

 

 

    ÓSCAR NOVELLA.- A favor. 

 

 

    BARRAGÁN.- A favor.  

 

 

    MIRANDA HERRERA.- A favor. 

 

 

    ROBERTO LAMAS.- A favor. 

 

 

    KARLA ESTRADA A favor. 

 

 

    MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- favor.  

 

 

    JESÚS BADILLO.- A favor. 

 

 

    CARLOS PEÑA A favor. 

 

 

    MARTÍN ÁLVAREZ.- A favor. 

 

 

    SANTOS GONZÁLEZ.- A favor. 

 

 

    ISADORA SANTIVÁÑEZ.- A favor.  

 

 

    JESÚS PADILLA.- A favor.  

 

 

    RENATA ÁVILA.- A favor. 

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA.- A favor.  
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    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que tenemos: 21 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada Secretaria. 

Conforme al resultado de la votación, se declara aprobado el trámite legislativo de urgente 

y obvia resolución y se dispensan los trámites legislativos ordinarios. Por lo anterior, y con 

fundamento en lo dispuesto por el artículo 81 de la Ley Orgánica; 123 y 125 del 

Reglamento General; se somete a discusión en lo general las Diputadas y Diputados que 

desean intervenir, sírvase a registrarse ante esta Mesa Directiva señalando el sentido de su 

participación. Se abre registro. Se cierra el registro…. No habiendo oradores inscritos para 

intervenir en lo general se pasa a su votación nominal iniciando por mi derecha; y pido a la 

Diputada Segunda Secretaria, tome nota e informe del resultado. 

 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor. 

 

 

    RUTH CALDERÓN.- A favor. 

 

 

    MARÍA DOLORES TREJO.- A favor. 

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.- A favor. 

 

 

    ISADORA SANTIVÁÑEZ.- A favor. 

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MARÍA TERESA.- A favor. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- A favor. 

 

 

    JAIME ESQUIVEL.- A favor. 

 

 

    ÓSCAR NOVELLA.- A favor.  

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA.- A favor. 
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    ROBERTO LAMAS.- A favor. 

 

 

    KARLA ESTRADA.- A favor. 

 

 

    MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- A favor. 

 

 

    JESÚS BADILLO.- A favor. 

 

 

    CARLOS PEÑA.- A favor. 

 

 

    MARTÍN ÁLVAREZ.- A favor. 

 

 

    SANTOS GONZÁLEZ.- A favor. 

 

 

    JESÚS PADILLA.- A favor. 

 

 

    RENATA ÁVILA.- A favor. 

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA.- A favor. 

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que tenemos: 20 votos a favor, cero en contra, y cero abstenciones. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada Secretaria. 

Conforme al resultado de la votación, se declara aprobado el Punto de Acuerdo en lo 

general; estando aprobado en lo general, se somete ahora para su discusión en lo particular, 

las Diputadas y Diputados que deseen intervenir, sírvanse señalar el artículo o las partes 

que desean reservar, entregando el documento correspondiente a esta Mesa Directiva para 

su distribución. Se abre el registro… Se cierra el registro. No habiendo oradores inscritos 

para intervenir en lo particular, y estando aprobado en lo general; con fundamento en lo 

dispuesto por el artículo 86 de nuestra Ley Orgánica, y 125 fracción X del Reglamento 

General; se tiene por aprobado el Punto de Acuerdo en lo general y en lo particular, y se le 

dará el trámite correspondiente. Continuando con el Orden del Día, seguimos con la lectura 

de la Iniciativa Punto de Acuerdo, por el que se exhorta a la Secretaria de Finanzas del 
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Gobierno del Estado que encabeza el Licenciado David Monreal Ávila; para que en las 

Iniciativas de Decreto incluidas en la propuesta del próximo paquete económico para el 

ejercicio fiscal 2026, se considere la inaplicación de los impuestos y derechos derivados de 

las tenencias uso de vehículos y pagos por infraestructura de unidades, correspondientes a 

modelo 2016 y anteriores; que presenta el Diputado Martín Álvarez Casio, a quien le 

solicito pase a tribuna para su lectura. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- También solicitarle me permita 

leer una Síntesis de la presente, toda vez que se encuentra publicada en la Gaceta 

Parlamentaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputado Martín 

Álvarez. 

 

 

 

    EL ÁLVAREZ CASIO.- Compañeras, compañeros 

Diputados, hoy quiero hablar de algo que a veces se pasa por alto, por alto, perdón, entre 

los números y las proyecciones económicas; y me refiero a la realidad diaria de las familias 

zacatecanas, en nuestro Estado no todos vivimos con las mismas condiciones, no todos 

tenemos los mismos ingresos, ni todos tenemos las mismas oportunidades; y sin embargo, 

todos estamos obligados a pagar lo mismo cuando se trata de impuestos, como la extinta 

tenencia y ahora el control vehicular o los derechos por infraestructura. Da lectura a una 

Síntesis de la Iniciativa Punto de Acuerdo, por el que se exhorta a la Secretaria de 

Finanzas del Gobierno del Estado que encabeza el Licenciado David Monreal Ávila, 

para que en las Iniciativas de Decreto incluidas en la propuesta del próximo paquete 

económico para el ejercicio fiscal 2026, se considere la inaplicación de los impuestos y 

derechos derivados de las tenencias uso de vehículos y pagos por infraestructura de 

unidades correspondientes a modelo 2016 y anteriores. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0165, de fecha 30 octubre del año 2025). Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 
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    LA DIP. ÁVILA VALADEZ Diputada Presidenta, para 

preguntarle al orador si me permite suscribirme a su Iniciativa, y pues sí coincidir 

totalmente con usted, con lo que acaba de manifestar. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Muchas gracias, compañera. 

 

 

 

    LA DIP. MAURICIO ESPARZA.- En los mismos términos, 

Mauricio Esparza, si me lo permite Diputado.  

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Muchas gracias. 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- De igual forma, Diputado 

Martín, felicitarlo, es una buena causa, y pues suscribirme a su Iniciativa. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Muchas gracias, compañera.  

 

 

 

    LA DIP. CALDERÓN BABÚN.- En los mismos términos, 

Ruth Calderón, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Muchas gracias, compañera. 

 

 

 

    LA DIP. RIVERA RODRÍGUEZ.- En los mismos términos, 

Rivera Rodríguez Karla. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Muchas gracias. 
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    LA DIP. RIVERA RODRÍGUEZ.- …y felicitarlo, porque es 

una manera de acortar la brecha de la desigualdad de los zacatecanos y zacatecanas. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Muchas gracias. 

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- Si me lo permite, Diputado, 

Ana María Romo Fonseca. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Gracias, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- En los mismos términos, 

Diputado, López García, si me lo permite. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Muchas gracias, Diputada. 

Muchas gracias a todas y a todos. 

 

 

 

    EL DIP. LAMAS ALVARADO.- En los mismos términos, 

hermano. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Gracias. 

 

 

    EL DIP. LAMAS ALVARADO.- Roberto Lamas...  

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Compañero, Diputado.  

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Carlos Peña, Diputado.  

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Gracias. 
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    LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Pues ya todos; en los mismos 

términos, felicitarlo nuevamente Diputado...  

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Gracias… de urgente y 

obvia… muchas gracias. Gracias a todas las compañeras y compañeros. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Si me permite Diputado, 

Martínez Flores, también suscribirme. 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO. Gracias, gracias Diputado, 

gracias a todos. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputado Martín 

Álvarez Casio, la Iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a la Comisión 

Legislativa de Presupuesto y Cuenta Pública. Siguiendo con el Orden del Día, pasamos 

ahora a la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante el cual se adicionan y 

reforman la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas; la Ley Orgánica 

del Poder Judicial del Estado de Zacatecas y la Ley Orgánica del Instituto Electoral del 

Estado de Zacatecas, en materia de transparencia acceso a la información pública y a la 

protección de datos personales; que presenta la Diputada Susana Andrea Barragán 

Espinosa, a quien le solicito pase a tribuna para su lectura. 

 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- Con su permiso 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada Andrea 

Barragán Espinosa. 

 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- Gracias. Da lectura a 

una Síntesis de la Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante el cual se adicionan y 

reforman la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas; la Ley 
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Orgánica del Poder Judicial del Estado de Zacatecas y la Ley Orgánica del Instituto 

Electoral del Estado de Zacatecas, en materia de transparencia acceso a la 

información pública y a la protección de datos personales. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0165, de fecha 30 octubre del año 2025). Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada Susana 

Andrea Barragán Espinosa; la Iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a las 

Comisiones Legislativas de Estudio Legislativos y Prácticas Parlamentarias, Jurisdiccional 

y Transparencia y Acceso a la Información Pública. Continuando con el desarrollo de la 

Sesión, pasamos a la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se 

adicionan los artículos 86, 46 bis, de la Ley de Salud del Estado de Zacatecas, en materia de 

investigación y sanción por el ejercicio médico sin acreditación profesional; que presenta la 

Diputada Susana Andrea Barragán Espinosa. 

 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- Gracias, y con el 

permiso de la Presidencia. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada Barragán. 

 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- Gracias. Da lectura 

íntegra de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se adicionan los artículos 

86, 46 bis, de la Ley de Salud del Estado de Zacatecas, en materia de investigación y 

sanción por el ejercicio médico sin acreditación profesional. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0165, de fecha 30 octubre del año 2025). Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada Susana 

Barragán. Para solicitarle suscribirme su Iniciativa… 

 

 

 

    LA DIP. CALDERÓN BABÚN.- En los mismos términos, 

Ruth Calderón, Diputada. 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- La Iniciativa leída, se turna para su 

estudio y Dictamen a la Comisión Legislativa de Salud. Continuamos ahora con la lectura 

de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se reforma el Código Penal para el 

Estado de Zacatecas; la Ley del Sistema Estatal de Seguridad Pública de Zacatecas, y la 

Ley de Protección Civil del Estado y Municipios de Zacatecas, en materia de 

almacenamiento, transporte y distribución del gas LP; que presenta el Diputado Oscar 

Rafael Novella Macías, a quien le solicito pase a tribuna para su lectura. 

 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Con su permiso, Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado Rafael Novella. 

 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Solicitarle el uso de la 

palabra para dar lectura a una Síntesis de la Iniciativa en comento, toda vez que ésta se 

encuentra en la Gaceta Parlamentaria y en el Orden del Día. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Gracias, pareciera ser que 

esta Iniciativa que a continuación daré lectura, es un una Iniciativa que corresponde a un 

asunto de coyuntura, pero en realidad se trata de un asunto de fondo, ya que históricamente 

no se han establecido los mecanismos necesarios en materia de Protección Civil para 

resguardar a las personas y sus bienes en una situación como ésta. Da lectura a una 

Síntesis de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se reforma el Código 

Penal para el Estado de Zacatecas; la Ley del Sistema Estatal de Seguridad Pública de 

Zacatecas, y la Ley de Protección Civil del Estado y Municipios de Zacatecas, en 

materia de almacenamiento transporte y distribución del Gas LP. (Publicada en la 

Gaceta Parlamentaria número 0165, de fecha 30 octubre del año 2025). Es cuanto, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputada Presidenta, Renata 

Ávila, para preguntarle al orador, si me permite suscribirme a su Iniciativa. 
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    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Con todo gusto, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. CALDERÓN BABÚN.- En los mismos términos, 

Ruth Calderón, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- En los mismos términos, 

Jaime Esquivel.  

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Con gusto, Diputado.  

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- En los mismos términos, Romo 

Fonseca Ana María. 

 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Con gusto, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. RIVERA RODRÍGUEZ.- En los mismos términos, 

Rivera Rodríguez Karla. 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Con gusto, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias Diputado Novella 

Macías; la iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a la Comisión Legislativa de 

Justicia y Seguridad Pública y Prevención del Delito. Siguiendo con el desarrollo de ésta 

Sesión, pasamos a la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se adiciona 

un artículo 181 bis recorriéndose en el orden de los subsecuentes del Código Penal para el 

Estado de Zacatecas, en materia de adiestramiento; que presenta la Diputada María Dolores 

Trejo Calzada, a quien le pido pase a tribuna para su lectura… No estando presente la 

Diputada; la Iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a la Comisión Legislativa 

de Justicia. Continuando con el desahogo del Orden del Día, seguimos con la lectura de la 

Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se adiciona un párrafo al artículo 77 de la 

Ley de Salud del Estado de Zacatecas, en materia de campañas permanentes de 

concientización sobre enfermedades transmisibles de alto impacto; que presenta el 

Diputado Jaime Manuel Esquivel Hurtado, a quien le pido pase a tribuna para su lectura. 
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    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado Esquivel 

Hurtado. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Solicitarle llevar a cabo 

una Síntesis; toda vez que la misma, se encuentra debidamente publicada en la Gaceta 

Parlamentaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Gracias compañeras y 

compañeros Diputados; hoy Ésta Iniciativa que doy a conocer ante el Pleno; es derivado de 

algunos acontecimientos de salud y que muchas de las ocasiones, solamente es materia de 

comentarios en el momento, pero luego lo dejamos al limbo, sin llevar a cabo acciones 

concretas y hoy…  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Diputado Esquivel Hurtado; me 

puede permitir tantito. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Adelante.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Le pido a la Diputada Primera 

Secretaria, pase Lista de Asistencia y verifique el Quórum Legal 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada. 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las y los ciudadanos Diputadas y Diputados.  

 

 

 

    CALDERÓN BABÚN RUTH.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ HUERTA SANTOS ANTONIO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MARÍA TERESA.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

    CORDERO BECERRIL SAÚL DE JESÚS.- 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- 

 

 

    BADILLO MÉNDEZ JESÚS EDUARDO.- Presente 

Diputada. 

 

 

    ÁLVAREZ CASIO MARTÍN.- Presente, Diputada. 

 

 

    RAMOS LEAL EN EUTERIO.-  

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- 

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.- 

 

 

    CRUZ HERNÁNDEZ DAYANNE.- 
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    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.-  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- La de la voz Mauricio 

Esparza Imelda, presente…. 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Continúa pasando Lista 

de Asistencia de las y los ciudadanos Diputadas y Diputados.  

 

 

 

    NOVELLA MACÍAS ÓSCAR RAFAEL.- 

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.- 

 

 

    BUGARÍN CORTÉS LYNDIANA ELIZABETH.- 

 

 

    ESQUIVEL HURTADO JAIME MANUEL.- Presente.  

 

 

    PADILLA ESTRADA JESÚS.- Presente. 

 

 

    ESTRADA GARCÍA KARLA GUADALUPE.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    SANTIVÁÑEZ RÍOS GUADALUPE ISADORA.- Presente. 

 

 

    PEÑA BADILLO CARLOS AURELIO.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

    LAMAS ALVARADO ROBERTO.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

    CANALES CASTAÑEDA MARÍA ELENA.- 
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    ÁVILA VALADEZ RENATA LIBERTAD.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- Presente. 

 

 

    MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- Presente, Diputada. 

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.- Presente. 

 

 

    FLORES GUERRERO MARCO VINICIO.- 

 

 

    TREJO CALZADA MARÍA DOLORES.- Presente, Diputada 

Secretaria.  

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

    LA DIP. BARRAGÁN ESPINOSA.- Me puede tomar 

asistencia, por favor, Barragán Espinosa. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta; que se encuentran: 19 Diputados, por lo cual tenemos Quórum para seguir, para 

continuar con nuestra Sesión. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado Jaime Manuel 

Esquivel Hurtado. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Gracias, Diputada 

Presidenta…Continúa dando lectura a una Síntesis de la Iniciativa con Proyecto de 

Decreto, por el que se adiciona un párrafo al artículo 77 de la Ley de Salud del Estado 
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de Zacatecas, en materia de campañas permanentes de concientización sobre 

enfermedades transmisibles de alto impacto. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria 

número 0165, de fecha 30 octubre del año 2025). Sería cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputada Presidenta, Renata 

Ávila, para preguntarle al orador si me permite suscribirme a su Iniciativa.  

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. MAURICIO ESPARZA.- En los mismos términos 

Diputado, Mauricio Esparza Imelda. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto. 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- De igual forma, Diputado.  

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto. 

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- En los mismos términos, Ana 

María Romo, si me permites.  

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Felicitarlo por esta Iniciativa, 

y por supuesto unirnos a ella. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto, Diputada.  
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    LA DIP. RIVERA RODRÍGUEZ.- En los mismos términos, 

Rivera Rodríguez Karla, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. CALDERÓN BABÚN.- En los mismos términos, 

Ruth Calderón, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto, 

compañeros Diputados.  

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- López García, Diputado,  si me 

lo permite. 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto 

compañeros y compañeros Diputados. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ OROZCO.- González Orozco José 

Luis, si me lo permite.  

 

 

 

    EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Con todo gusto 

compañeros y compañeros Diputados. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputado Esquivel 

Hurtado; la Iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a la Comisión Legislativa 

de Salud. 
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    EL DIP. GONZÁLEZ OROZCO.- Diputada Presidenta; si 

puede tomar mi asistencia, por favor, Luis González.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputado José 

Luis. Seguimos ahora con la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se 

reforma el cuarto párrafo del artículo 27 de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Zacatecas, en materia de neuroderechos; que presenta el Diputado Jesús 

Padilla Estrada, a quien le pido pase a tribuna para su lectura. No estando presente el 

Diputado, se pasa… se atiende la petición, se turna… se da por leída, y se turna para su 

estudio y Dictamen a la Comisión de Puntos Constitucionales. Continuando con el Orden 

del Día, seguimos con la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se 

reforman adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Zacatecas, en materia de Participación Ciudadana, a través del mecanismo de 

Audiencia Pública; que igualmente presenta el Diputado Jesús Padilla Estrada. En razón de 

que no se encuentra presente, se tiene por leída y se turna para su estudio y Dictamen a la 

Comisión de Puntos Constitucionales. Seguimos ahora con la lectura de la Iniciativa con 

Proyecto de Decreto, por el que se adiciona el artículo 11 bis, al Código Penal para el 

Estado de Zacatecas, en materia de Inteligencia Artificial; que presenta el Diputado Jesús 

Padilla Estrada, y le solicito nuevamente pase a tribuna para su lectura. 

 

 

 

    EL DIP. PADILLA ESTRADA.- Les pediría Presidenta, la 

pase directo a Comisiones de favor….  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- De igual manera, y a petición del 

promovente, la Iniciativa se da por leída y se turna para su estudio y Dictamen a la 

Comisión Legislativa de Justicia. Continuando ahora con la lectura de la Iniciativa de 

Proyecto de Decreto, por la que se adiciona la fracción VI, recorriéndose las subsecuentes 

del artículo 72 de la Ley de Educación del Estado de Zacatecas; que presenta el Diputado 

Jesús Eduardo Badillo Méndez, a quien le solicito pase a tribuna para su lectura. 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Gracias, Diputada. Le 

solicito me permita leer una Síntesis de la Iniciativa, toda vez que se encuentra publicada de 

forma íntegra en la Gaceta Parlamentaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado Badillo 

Méndez. 
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    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Gracias. Da lectura a una 

Síntesis de la Iniciativa de Proyecto de Decreto, por la que se adiciona la fracción VI, 

recorriéndose las subsecuentes del artículo 72 de la Ley de Educación del Estado de 

Zacatecas. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0165, de fecha 30 octubre del 

año 2025).  

 

 

 

    LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Diputada Presidenta, 

preguntarle al orador si me permite suscribirme a su Iniciativa; porque no solamente se trata 

de infancias felices, sino de infancias responsables, ¡felicidades!.  

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Con mucho gusto, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. ROMO FONSECA.- Si me permite, Diputado 

Badillo, también adherirme a su Iniciativa, se lo voy a agradecer. 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Gracias, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. DE ÁVILA VALADEZ.- De igual manera, Renata 

Ávila, querido Diputado, y felicitarlo por la misma. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Martínez Flores Pedro.  

 

 

 

    LA DIP. RIVERA RODRÍGUEZ.- En los mismos términos, 

Rivera Rodríguez Karla, y felicitarlo porque efectivamente los currículos actuales de 

educación básica y media superior, carecen de este tipo de contenidos. 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Gracias, Diputada.  
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    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Martínez Flores Pedro, si lo 

permite el orador, gracias. 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Gracias.  

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- López García, Diputado, en los 

mismos términos. 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- De igual forma, Diputado; me 

uno a su Iniciativa, muy buena por cierto. ¡Felicidades!. 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Muchas gracias, Diputada.  

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Carlos Peña, Diputado, si me lo 

permite.  

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Gracias, Diputado.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado Badillo Méndez. 

La Iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a la Comisión Legislativa de 

Educación.  

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Diputada presidenta, 

si pudiera registrar mi asistencia, González Hernández. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputado 

González. Siguiendo con el Orden del Día, pasamos a la lectura de la Iniciativa con 

Proyecto de Decreto, por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley 
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de Obra Pública y Servicios relacionados del Estado de Zacatecas y los Municipios, que 

presenta el Diputado Marco Vinicio Flores Guerrero; al no encontrarse presente el 

promovente, se da por leída la Iniciativa, y se turna para su estudio y Dictamen a la 

Comisión Legislativa de Desarrollo Urbano y Movilidad y Obras Públicas. Siguiendo con 

el Orden del Día, pasamos ahora a la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el 

que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Municipio del 

Estado de Zacatecas, que presenta el Diputado José David González Hernández, a quién le 

pido pase a tribuna para su lectura; al no encontrarse presente… ah, perdón… 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado José David 

González Hernández. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Si me permite dar un 

resumen de la Iniciativa, dado que se encuentra de manera íntegra en la Gaceta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Gracias. Da lectura a 

un resumen de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se reforman y 

adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de 

Zacatecas. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0165, de fecha 30 octubre del 

año 2025). Sería cuanto, Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. CALDERÓN BABÚN.- Diputada Presidenta; para 

preguntarle al orador en tribuna, si me permite suscribirme a su Iniciativa y felicitarlo.  

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Gracias. 
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    LA DIP. ROMO FONSECA.- De la misma manera, Ana 

María Romo. 

 

 

 

    LA DIP. DE ÁVILA VALADEZ.- De igual manera, Renata 

Ávila, Diputado. 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- López García, Diputado si me 

permite. 

 

 

 

    LA DIP. RIVERA RODRÍGUEZ.- En los mismos términos, 

Rivera Rodríguez Karla. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Muchas gracias, 

Diputadas.  

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Diputado David; felicitarlo por 

esta Iniciativa y unirme a ésta. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Muchas gracias. 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Muchas felicidades.  

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Carlos Peña, Diputado, por 

favor. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Gracias. 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado González 

Hernández. La Iniciativa leída, se turna para su estudio y Dictamen a la Comisión 

Legislativa de Hacienda y Fortalecimiento Municipal. Continuando con el desahogo del 

Orden del Día, y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 79 de nuestra Ley Orgánica 

del Poder Legislativo; pasamos a la Primera lectura con la publicación en la Gaceta 

Parlamentaria de esta Sesión de los Dictámenes que presentan la Comisión Legislativa de 

Vigilancia y Presupuesto y Cuenta Pública, respecto a diversas Cuentas Públicas 

Municipales del ejercicio fiscal 2023, de los siguientes Municipios: Teúl de González 

Ortega; Moyahua de Estrada, Morelos, El Salvador, Melchor Ocampo, Santa María de la 

Paz, Zacatecas, Susticacán, Ojocaliente y Jalpa…. Nadie la va a leer… Continuando con el 

Orden del Día pasamos al punto de Asuntos Generales; las Diputadas y Diputados que 

tengan interés en participar favor de registrarse en esta Mesa Directiva, mencionando el 

punto que desean abordar. Se abre el registro… Se cierra el registro. No habiendo más 

asuntos que tratar, y estando agotado el Orden del Día, se Clausura esta Sesión, y se cita a 

las Diputadas y Diputados, en cinco minutos para la siguiente Sesión. 

 

 

 

DIPUTADA PRESIDENTA 

 

 

 

KARLA ESMERALDA RIVERA RODRÍGUEZ. 

 

 

 

DIPUTADA SECRETARIA 
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